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UNIVERSIDADE FEDERAL DO PAMPA

ATA DE REUNIÃO

Ata da décima sé�ma reunião ordinária do Núcleo Docente Estruturante do Curso de Engenharia de
Produção – NDE da Universidade Federal do Pampa do ano de 2021 (Ata NDE 17/2021). Aos vinte e
quatro dias de agosto de dois mil e vinte e um, às quatorze horas, reuniu-se o Núcleo Docente
Estruturante do Curso de Engenharia de Produção da UNIPAMPA por meio de uma videoconferência,
realizada pelo Google Meet  (meet.google.com/s�-qkhr-cbm), conforme convite. Presentes os
Professores, Mauricio Nunes Macedo de Carvalho, exercendo a coordenação do NDE, Caio Marcello
Recart da Silveira, Carla Beatriz da Luz Peralta , Cesar Antonio Mantovani, Claudio Sonaglio Albano,
Evelise Pereira Ferreira, Fernanda Gobbi de Boer Garbin, Ivonir Petrarca dos Santos, Ta�ana Nardon Noal,
Vanderlei Eckhardt e Victor Luiz Scherer Lutz. O Coordenador iniciou a reunião para tratar dos assuntos
constantes da pauta estabelecida, composta dos seguintes itens: Item 1 – Comunicações gerais. Aberta a
palavra para os presentes, a professora Carla informa o recebimento e distribuição para os demais
membros do NDE do O�cio Circular nº1/2021 NPPP/DPD/CPDAA/PROGRAD/UNIPAMPA, onde constam
orientações de acessibilidade para conteúdos digitais, destacando os tópicos nele elencados. A professora
Fernanda, informa que realizou um curso a este respeito em momento anterior e, propõe que seja feito
contato com o Coordenador Acadêmico solicitando apoio na edição do texto do PPC conforme
orientações supracitadas. O professor Cesar, também informa que realizou o curso e, que conforme
legislação, a adequação dos conteúdos deve ser realizado para uma série de itens, tais como, texto, foto,
tabelas entre outros, salientando que dada a exigência é necessária a proposição, por parte da
ins�tuição, de meios para sua execução. Os professores Carla e Maurício corroboram com os demais, no
sen�do de que sejam solicitadas maiores informações à coordenação acadêmica a este respeito. Item 2 -
Inclusões de pauta. Não houve solicitação de inclusão de pauta. Item 3 – Verificação de sombreamento:
Área 09 – Engenharia da Sustentabilidade. Dando con�nuidade, o professor Maurício apresenta como
sugestão acrescentar aos conteúdos relacionados para a matriz outras cer�ficações ambientais além da
ISO 14001. O professor Caio sugere que tais conteúdos sejam alocados para uma disciplina ele�va, haja
vista que a norma ISO 14001 é de uso geral, e os apontamentos realizados referem-se a normas de uso
específico e, também, relacionou outras cer�ficações adotadas em outros campos. A professora Carla
sugere que os itens apontados, bem como, as demais norma�vas relacionadas pelo Prof. Caio, sejam
incluídos na Matriz. A professora Fernanda, salienta que os conteúdos relacionados em componentes que
tratam de cer�ficações não sejam puramente específicas, de tal forma a caracterizar-se como uma
especialização e, sugere que sejam colocadas um item em complementação apresentando outras normas
vigentes dentro desta temá�ca. De acordo com as falas, o professor Mauricio sugere o seguinte desfecho:
realizar a inclusão na Área 09, do tópico relacionado a demais Cer�ficações para a Área Ambiental de
forma ampla, buscando apresentação de outras norma�vas relacionadas à temá�ca em diferentes
segmentos, tais itens poderão ser relacionados em componentes (tópico especiais) no momento
adequado. Em processo de votação a proposta foi aprovada por oito votos favoráveis (Caio, Carla,
Claudio, Mauricio, Evelise, Ta�ana, Ivonir, Fernanda) e duas abstenções (Vanderlei, Cesar). O professor
Victor não estava presente no momento da votação. Finalizados os itens constantes em pauta, houveram
ainda manifestações por parte dos professores. O professor Mauricio apresentou o cronograma de
reuniões no NDE fazendo alusão às próximas etapas da revisão do PPC do curso. O professor Albano
sugere que seja adotada uma metodologia para distribuição das cargas horárias entre disciplinas. O
professor Caio lembra que cargas horárias deverão ser alocadas para as a�vidades vinculadas à
Unipampa Cidadã, componentes do curso, componentes de fora do curso, curricularização da extensão,
carga horária EAD e questões relacionadas à acessibilidade. Neste sen�do, o professor Mauricio observou
que, para o semestre le�vo corrente, a úl�ma reunião do NDE se dará no dia quatorze de setembro onde
serão discu�dos os próximos encaminhamentos. Ainda, o professor Cesar informa que está em trata�vas
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com a 13º CRE, realizando os trâmites necessários para emissão de um parecer para recredenciamento
do curso de técnico em mecânica da escola Frei Plácido. Vencidos os itens constantes em pauta, a
reunião foi encerrada às quinze horas e quarenta minutos, sendo assinada por mim, Mauricio Carvalho,
que lavrei a presente ATA, que, lida e aprovada, é assinada por todos os demais presentes.

Assinado eletronicamente por MAURICIO NUNES MACEDO DE CARVALHO, PROFESSOR DO
MAGISTERIO SUPERIOR, em 12/09/2021, às 19:41, conforme horário oficial de Brasília, de acordo
com as norma�vas legais aplicáveis.

Assinado eletronicamente por VANDERLEI ECKHARDT, PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR, em
13/09/2021, às 16:22, conforme horário oficial de Brasília, de acordo com as norma�vas legais
aplicáveis.

Assinado eletronicamente por CARLA BEATRIZ DA LUZ PERALTA, Coordenador(a) Acadêmico(a), em
14/09/2021, às 14:33, conforme horário oficial de Brasília, de acordo com as norma�vas legais
aplicáveis.

Assinado eletronicamente por EVELISE PEREIRA FERREIRA, PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR,
em 14/09/2021, às 14:34, conforme horário oficial de Brasília, de acordo com as norma�vas legais
aplicáveis.

Assinado eletronicamente por TATIANA NARDON NOAL, PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR,
em 14/09/2021, às 14:54, conforme horário oficial de Brasília, de acordo com as norma�vas legais
aplicáveis.

Assinado eletronicamente por CLAUDIO SONAGLIO ALBANO, PROFESSOR DO MAGISTERIO
SUPERIOR, em 20/09/2021, às 10:14, conforme horário oficial de Brasília, de acordo com as
norma�vas legais aplicáveis.

Assinado eletronicamente por IVONIR PETRARCA DOS SANTOS, PROFESSOR DO MAGISTERIO
SUPERIOR, em 17/01/2022, às 15:12, conforme horário oficial de Brasília, de acordo com as
norma�vas legais aplicáveis.

Assinado eletronicamente por FERNANDA GOBBI DE BOER GARBIN, PROFESSOR DO MAGISTERIO
SUPERIOR, em 17/01/2022, às 16:11, conforme horário oficial de Brasília, de acordo com as
norma�vas legais aplicáveis.

Assinado eletronicamente por CAIO MARCELLO RECART DA SILVEIRA, PROFESSOR DO MAGISTERIO
SUPERIOR, em 31/01/2022, às 10:26, conforme horário oficial de Brasília, de acordo com as
norma�vas legais aplicáveis.
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